

# 上半年有169天空气优良

## 受干旱沙尘影响,常州空气质量降到三级

据国家环保部发布的《2011年上半年环境保护重点城市环境空气质量状况》显示,江苏6座城市依然属于空气质量三级城市,其中就有常州,没达标的原因是可吸入颗粒物超标。就此,记者昨天采访了常州环境监测中心的专家,据他介绍,常州上半年的可吸入颗粒物平均浓度为0.102mg/m<sup>3</sup>,比国家二级标准0.1mg/m<sup>3</sup>超标2%。造成超标的主要原因是上半年降雨量较少和北方沙尘的持续影响。

### 扬尘天气致可吸入颗粒物浓度上升

在环境监测中心副主任王荣俊出示的一份2011年上半年常州市环境空气质量状况说明中显示:按常州市4个空气国控点(环境监测站、常工院、城建学校和武进监测站)监测数据统计,2011年上半年,常州市环境空气中二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物平均浓度分别为0.031mg/m<sup>3</sup>、0.028mg/m<sup>3</sup>和0.102mg/m<sup>3</sup>。其中,二氧化硫和二氧化氮达到了环境空气质量二级标准,可吸入颗粒物略超过环境空气质量二级标准。与去年同期相比,二氧化硫浓度下降8.8%,二氧化氮浓度持平,可吸入颗粒物略上升1%。“一般来说,上半年的统计数据均要差于下半年。污染物的监测数据一般分为时数据、日数据、年数据,半年的数据参考意义不大。”

造成可吸入颗粒物浓度上升的原因,主要有两个方面。“1-5月份,常州市降雨量较往年同期显著偏少,直到6月份才出现大规模的降雨,缓解旱情。受降雨量减少的影响,容易引发扬尘天气,使可吸入颗粒物浓度上升。还有一个

原因是,受北方沙尘持续影响。例如5月1日那天北方沙尘来袭,从9时起,常州各空气自动监测站可吸入颗粒物浓度开始明显升高,当天21时全市可吸入颗粒物小时峰值浓度达到0.411mg/m<sup>3</sup>。”至于烟花爆竹、秸秆焚烧、工地扬尘情况与去年相比没有明显变化,所以对浓度上升的影响不大。

### 上半年空气优良天数多过去年同期

市民时常反映空气中弥漫着刺鼻的化工味,这对常州空气质量有没有影响?王副主任说:“这些带恶臭的污染物不包括在常规三项监测物中,属于特征污染,在这些数据中不能直接反映出来。但只要是工业粉尘排放,都会在空气中形成气溶胶,降低能见度,加剧灰霾天气。”对可吸入颗粒物来说,工业污染源的影响相对社会污染源要小一些。“尤其是房屋拆迁,因为一般都是抢时间操作,对空气保护做得就不到位。”但由于目前检测手段的限制,无法测出工地扬尘对空气质量造成多大影响。

截至目前,常州今年上半年的空气优良天数为169天,比去年

同期多一天。上半年,常州全面开展了“蓝天工程”,通过淘汰落后产能,深化禁燃区,推进机动车、扬尘、秸秆污染防治,强化工业废气、餐饮油烟整治等措施,进一步提升了全市的环境空气质量。“可以预见,虽然上半年环境空气略有恶化,但通过各项措施的实施,2011年全年环境空气质量达标还是能实现的。”董超 王玉

### 天气

#### 未来两天有雷阵雨

昨天,受北方冷空气的影响,龙城的气温不高。气象局监测显示,室外温度最高只有32℃。虽然午后会感觉到一点点燥热,但总体感觉还是比较凉爽的。据气象预报显示,未来两天都会有雷阵雨。

据常州气象台昨天16时发布的天气预报显示,今天多云到阴有时有阵雨或雷雨,偏东风4级左右,有雷雨地区雷雨时,短时阵风7-8级。今天早晨的最低温度26℃,白天最高温度在33℃。

气象专家提醒市民,这几天雷阵雨天气频繁,尽量不要在雷雨时段出门。 晁静

## 先装修,满意了再付款 快报我能网推出“我能装修保”

即日起,常州市民可拨打96060或登录我能网(www.wonengw.com)预约或咨询



您是不是还在为装修而烦恼?即日起,由消协指导、媒体和银行监督监管的全新服务平台——“我能装修保”将登陆常州,让消费者先装修满意再付款。昨天上午,“我能装修保”诚信服务平台启动仪式在常州举行,常州市消费者协会秘书长王巍、现代快报副总编袁亦、建设银行常州分行副行长陆健等共同启动平台正式上线。

想装修好麻烦少,不妨试试“我能装修保”,这个由具有11年便民服务经验的快报我能网牵头打造的诚信服务平台,常州市民可以拨打96060或登录我能网(www.wonengw.com)预约或咨询。

### 市民 装修猫腻太多,烦恼太多

最近,家住红梅新村的张先生正在装修新房,他与一家装潢公司签订了10万元的装修订单,并预付3万元装修费用。闹心的是,3个月工期的活儿干了不到1个月,装修队就玩起了失踪,“3月份的时候,我与一家装修公司签订全包的装修合同,并预付了3万元的装修费。3月中旬开的工,没想到4月初的时候,装潢公司的人居然都不来了。”张先生随即找到签合同的那家公司,发现该公司已关门歇业,拨打电话也是空号,至今都没有下落。看着装修了将近一半的房子,张先生不得不另找装修公司。

无独有偶,家住光华世家的潘女士也在为装修的事情烦恼。虽说装修工程是按期完工了,可房间里那股刺鼻的味道熏得人直流眼泪,更别说人住了。眼下,潘女士正一次次地跑家装公司讨说法,然而装修合同上没有提到这一情况,所以家装公司并不买账。

### 装修公司 业主找瑕疵,尾款难收

市民装修房子时有甩不掉的烦恼,而装修公司也经常为各种各样的问题与业主发生矛盾。一位做了十几年装修生意的胡老板表示,“我们是努力装修好,可很多业主却凭感觉找装修瑕疵,拒付5%-10%的尾款。可以说,全市的装修公司没有一家能顺顺利利地收到全额装修款。我们公司大概有80%的装修款不能顺利结账,遇到这种情况也只好自认倒霉。”

“有的业主让我们帮他做装修预算,画装修设计图,但是拿到设计图后又不在于我们公司签约装修,这样我们等于白白付出了人力物力。”胡老板说道。

### “我能装修保” 装修满意了再付款

为了解决装修双方诚信互缺的不良局面,快报我能网推出了

由常州市消费者协会指导,媒体、银行监督监管的第三方支付平台——“我能装修保”,业主不用再担心装修质量,装修公司也不用再担心收不到尾款。

昨天上午,在“我能装修保”诚信服务平台启动仪式上,第一批优质平价的装修公司签约该平台。根据装修协议约定,加入“我能装修保”诚信服务平台的业主先要将装修款打入“我能装修保”账户上,由银行第三方监管确保资金安全,监理公司对装修工程的五个节点进行合格验收。当每个节点都验收合格并且业主签字确认后,“我能装修保”才会把相应的装修款项逐笔支付给装修公司,直至装修完成。

据介绍,业主可以使用“我能装修保”诚信服务平台的签约装修公司,也可以带领自己认可的装修公司,加入“我能装修保”的这一平台,同样可以享受这一平台的独特服务和优势。

另外,快报我能网作为权威媒体将全程监督装修过程,严格筛选进入服务平台的装修单位,确保各方合作信誉。

### 平台优势 律师介入,市民有保障

除了网站平台在线互动外,“我能装修保”诚信服务平台还整合了斥资百万打造的24小时呼叫中心96060为业主提供全程服务,让业主无需再为复杂的家装而烦恼。

“我能装修保”诚信服务平台还引入专业律师事务所,如果业主在家装过程中和工程队发生纠纷,有多年装修纠纷处理经验的律师将高效快速地为业主排忧解难,确保工程进度。

此外,“我能装修保”诚信服务平台将统一收取装修公司质保金,如果未来出现装修问题,并且确定是因装修不当引起的,将给予相应妥善的处理。如果装修的瑕疵一时难以发现,在未来使用过程中出现时,也不用烦恼。

据悉,这一全新模式的服务平台,将陆续覆盖江苏省内其他地区。 邵竹倩 晁静

## 4所学校将迁建或整体翻新

规划部门对设计方案进行评审,各校风格各异

田家炳实验中学即将迁建,朝阳中学即将整体翻修,博爱小学将在青龙生活区建新校……随着城市规模的扩大,常州几所中小学或改头换面,或另择新址,未来的它们将以什么样的姿态呈现在人们面前?近日,常州规划部门组织相关职能部门及规划、建筑专家,对几所中小学建设工程设计方案进行评审。从建设风格可以发现,这些新学校的风格各异。



形似“括号”的博爱小学龙锦分校示意图

### 田家炳实验中学:迁建,灵感来自传统建筑群落

常州市田家炳实验中学是一所江苏省四星高中,现址位于古运河畔、同济桥堍。由于位于常州市中心,该校扩展规模受到制约,为了进一步完善教育设施,改善办学条件,学校将搬迁至原国钧职业高中校区。新址位于龙游路东侧,中吴大道北侧,总用地面积约为65471平方米,总建筑面积约为61430平方米,规模为12轨36班。

新校的优选方案设计灵感来源于中国传统建筑群落空间,以方格网和轴线来控制建筑群体的构成。整体布局以礼仪广场为中心,各个功能区向四周辐射,将学校校

分为行政图书区、教学区、实验和艺术教学区、后勤生活区、体育运动区等5个功能区。项目建成后,将打造成常州教育的亮点和品牌。

### 朝阳中学:翻建,力争成为普通中学改建典范

朝阳中学将实施整体翻建,该中学创建于1950年,有着60多年的历史,项目位于劳动中路南侧,朝阳二村西侧,朝阳三村东侧,田杜村北侧,占地面积约27179平方米,总建筑面积约为30000平方米,整体改造后办学规模为12轨36班。优选方案将学校主入口布置在北侧,综合教学区位于地块西侧,主要由综合楼、教学楼及图书馆组成。朝阳中学整体翻建工程将力争

成为常州市普通中学改建的典范。

### 博爱小学:建分校,形似“括号”的半弧形

博爱小学将在青龙生活区建设龙锦分校,该项目位于青丰路西侧,龙锦路东侧,永宁北路北侧,学校占地约30160平方米,总建筑面积约为20000平方米,办学规模为6轨36班。优选方案没有采用固有的方正型建筑,而是将所有建筑都设计成形似“括号”的不规则半弧形,将整个学校划分为有机结合的四大功能区,教学区位于校园中部,行政区由一排弧状的行政楼构成,并占据龙锦路和永宁北路的重要转角,生活区位于教学区北面,体育活动区位于校区的东北角。专家组针对方案中地块的交通组织、建筑单体的设计等提出建议。该项目建成后,将进一步完善青龙生活区的教育配套设施。

### 牛塘中心幼儿园:迁建,酷似童话里的城堡

武进的牛塘中心幼儿园将实施迁建,该项目位于牛塘镇长虹安置区三期以南,东龙路以东,兴业路北侧。项目规划总用地面积20800平方米,总建筑面积约14000平方米。其优选方案酷似童话里的城堡,以圆形的围墙,尖尖的屋顶为设计符号,整体布局以行政门厅为中心,教室、早教中心和后勤、游泳馆分布于其两侧,形成东西建筑群及两个内院。在建筑形体组合时,强调建筑符号的重复运用。整个建筑东西空间变化明显,高低错落有致,展示了良好的城市沿街景观。

刘劲松